

# 上海将对人行道进行整治更新

## 重点结合进博会道路整治 昨在国展中心旁举行人行道铺装比赛

昨天下午，一场检验道路人行道养护技能水平与实际操作能力、展示养护职工综合素质的人行道铺装大赛在国家会展中心旁的北翟路上进行。青年记者从市路政部门获悉，近日起本市将对道路人行道逐步开展整治更新，着力提升道路设施精细化管理水平，保障城市运行有序、安全、舒适。

青年报记者 刘晶晶



参赛队伍铺设人行道砖。  
受访者供图

### ■都市脉搏

## 东海第一救助飞行队 4天救助5名遇险人员

本报讯 记者 刘晶晶 通讯员 汪勇 李焱磊 入夏以来，受副热带高压影响，上海持续高温。8月4日-7日期间，极端最高气温更是达36℃，上海连续发布高温黄色预警，海上事故频发。东海第一救助飞行队多次紧急出动救助直升机，顺利完成转场舟山和夜航搜救任务，4天内成功救助5名受伤遇险人员。

8月4日傍晚，距离舟山机场47海里处，有一渔船沉没，14人遇险，11人失踪，东海第一救助飞行队在18时紧急出动B-7361救助直升机，长途奔袭赶赴舟山转场，完成夜间转场搜寻的任务，夜间23时返回高东机场。

8月5日清晨6时，距离高东机场117海里处，一艘渔船上一名渔民受伤，情况紧急，东海第一救助飞行队紧急出动B-7360救助直升机，仅耗时不到60分钟，就成功救起受伤渔民。

8月6日早上，距离舟山机场94海里处，一名船员煤气中毒，另一名船员大面积烫伤，东海第一救助飞行队紧急派出在舟山机场待命值班的B-7361救助直升机，2名遇险船员被成功救回。同日，距离温州机场125海里处，一渔船机舱油泵发生爆炸，1名渔民大面积烫伤，东海第一救助飞行队温州值班待命点紧急出动B-7327救助直升机，机组争分夺秒赶到现场成功将烫伤渔民救回。

8月7日早上，距离高东机场125海里处1名渔民脚被缆绳打断，情况紧急，东海第一救助飞行队紧急出动B-7361救助值直升机，成功将伤员救回。

## 沪帮助对口支援地区 青少年完成“微心愿”

本报讯 记者 范彦萍 在云南、贵州遵义、新疆喀什、西藏日喀则、青海果洛等地，有这样一群孩子，他们的心愿可能只是想要一张平整的课桌、一个新书包、一套写字的纸本……昨天，由市合作交流团工委、市慈善基金会、市青年志愿者协会共同策划、发起“青春聚力量，圆梦在行动”扶贫公益活动正式启动。

据悉，圆梦行动旨在帮助云南、贵州遵义、新疆喀什、西藏日喀则、青海果洛等上海对口支援地区青少年“圆梦微心愿”，并将援助对象瞄准当地建档立卡贫困户青少年，让活动受益目标更加“精准”。

活动面向本市5个对口支援地区21个贫困县，共征集2000余名贫困学生“微心愿”，这些“微心愿”按照不同地区进行分类后，将通过上海市慈善基金会为本次活动开发的专属微信小程序面向社会进行发布。

捐赠人可登录手机微信进入“微心愿”程序进行捐赠，全部善款将用于本市对口支援地区困难学生微心愿的落地。随后，一支由市合作交流系统志愿者成立的“助力脱贫攻坚志愿者服务队”将奔赴各对口支援地区帮助圆梦。

联系我们 qnbyw@163.com

### 比技能

#### 人行道铺装也讲究技术含量

本次人行道铺装技能大赛分为笔试和技能操作。其中笔试内容为人行道、盲道、树穴等铺筑、维修和养护的基础知识，以《道路人行道设计和施工质量验收规范》《城市道路养护维修作业安全技术规程》等有关标准、规范为依据；技能操作，要求现场铺筑6平方米左右的人行道，包含人行道板、进口坡道、盲道、树穴等，限时45分钟。全市道路养护企业40余支队伍参加了初赛，最终16支参赛队伍进入决赛。

记者在比赛现场看到，16支队伍一字排开，裁判一声令下，各参赛队伍迅速行动，全情投入，现场气氛紧张而热烈，比赛热火朝天。俗话说，外行看热闹，内行看门道。据比赛裁判介绍，人行道铺装技术标准不低，首先从整体外观上看，面层无明显色差、色块团拼装正确，面层平整、砌块稳固，护边牢靠；面层线型顺直，砌块拼接整齐、拼缝疏密一致、灌缝填砂饱满；面层与

盲道、树穴的衔接要和顺。其次从施工质量实测结果看，平整度(平均值)偏差要小于2毫米，纵缝、横缝偏差分别为小于5毫米、小于3毫米。

### 大调研

#### 以市民的出行感受为出发点

据悉，市路政部门在前一阶段开展的大调研活动中发现，随着城市道路基础设施长时间使用磨损以及各类工程施工、交通组织更替、现场动态变化等原因，道路设施出现病害、人行道被占用、井盖高低不平、盲道缺失等问题，给市民出行带来不便。为进一步提高道路基础设施的精细化管理水平，以市民的出行感受为出发点，今年6月起，路政部门对道路人行道设施进行提升改造，通过开展道路(包括井盖)、人行道铺面、人行道无障碍设施三类专项整治，努力解决本市道路路面破损、井盖高低不平、人行道无序占用、无障碍设施设置不合理等城市管理问题，着力提高道路设施的服务水平、改善城市面貌、提升城市形象。

### 示范性

#### 打造对标国际标准的道路

道路人行道提升改造将充分结合本市近期开展的架空线入地、城市道路多杆合一、进口博览会相关道路整治以及海绵城市、美丽街区的创建工作。据介绍，今年本市100公里架空线入地工程施工后，道路路面需要重新修复，路政部门将结合具体项目，按照标准规范对人行道进行相应的整治改造，尽量避免重复施工，并从材质、外形上逐步规范人行道的铺装，提升本市慢行交通设施的服务水平。

这次整治针对外环以内主次干路、人流集散区、风貌区、商业区及国家会展中心周边、中心城区支路以及郊区中心镇、近郊重点街镇等重要区域特点，根据《上海市街道设计导则》，对标国际标准，通过市区联动、街镇参与的集中整治行动和长效管理机制，打造一批特色示范性的道路，尤其是国家会展中心周边区域，努力营造市民安全、畅通的出行环境，提升市民满意度。

## 迎接进博会 提升老城区市容品质

### 虹口新建三支网格化综合保洁队

青年报首席记者 范彦萍 通讯员 龙钢

本报讯 记者昨天从虹口区相关部门了解到，为迎接中国国际进口博览会的举行，该区近日对重点区域内市容环境卫生实行高标准网格化综合管理保洁，先后成立了“新标杆综合保洁队”(负责瑞虹新城及飞虹路区域)、“新干线综合保洁队”(负责多伦路四川北路区域)、“新风尚综合保洁队”(负责虹口足球场龙之梦商场区域)三支网格化综合保洁队，以提升老城区市容品质。

据了解，此次进博会在虹口区有三大重点保障区域，分别是吴淞路四

平路、内环沿线及长治路大名路。虹口区借进博会举行契机，对标“最高标准，最好水平”要求，逐条列明区域内市容环境保障整治项目推进情况，明确责任主体，细化实施方案，紧扣时间节点督办建设进度，形成上下联动、合力推进的有效机制。该区以浦江饭店周边区域为试点，率先完成了“多杆合一”整治工程。通过组建三支网格化综合保洁队，确保虹口区进博会保障与重要景观区域市容环境卫生面貌整洁有序、干净靓丽。

虹口区还成立了渣土专项执法检查小组等联动机制，每天都有一支由绿化市容局、城管执法局和公安民

警组成的渣土专项执法检查小组，针对不申报、偷乱倒、不密闭运输垃圾等行为，进行路面联动巡查，对区内所有街道的拆房垃圾、拆违垃圾和装修垃圾的转存、运输、消纳，以及“一地一档”工作进行自查，消除安全隐患，使固体废物堆存点清理整治取得实效。同时，虹口区将强化部门联防联控，多措并举，做好区域内各类工地和道路扬尘污染管控，保障进博会期间的空气质量。

据悉，虹口区将在重要功能区域和景观点位按“一点一策”实施，市政、景观统一设计、统一施工，达到街景的统一性和完整性。